



微信红包拜年兴起,磕头拜年越来越少

聊城人的拜年方式正在悄然变化

本报记者 邹俊美

随着互联网的发展,拜年方式正在悄然变化,从磕头拜年到电话、短信、网络拜年。但部分地区依然对磕头拜情有独钟,似乎只有这种方式才是真正的拜年。很多年轻人为了躲避磕头,成了“恐归族”。习俗专家说,不文明的风气要摒弃,好的习俗要发扬。

聊城人的年 都能玩些啥

本报聊城1月22日讯(记者 凌文秀)聊城市影剧院依然精彩不断,正月初七到初九上演五场精彩豫剧演出,即日起开始领票,现场凭票入场。领票地址:聊城市影剧院,电话:8220077。这三天期间,每天下午场从2:30开场,下午场从7:10分开场。记者还拿到了节目单,正月初七:《皇宫藏案》;正月初八下午:《泪洒相思地》、晚《穆杨会》;正月初九下午《包公坐监》、晚上《血溅乌纱》。

由金正动画举办的“欢乐中国年动漫春晚”将于2017年1月24日在水城明珠大剧院隆重开场,这将是一场动漫大狂欢。

2016年12月30日至2017年2月25日,聊城市群众艺术馆文化志愿者文化下乡活动也将一直进行。

1月25日,春节前几天,“助圆中国梦·接福纳祥”动漫戏曲在市区广场、商业中心、老城区和重要文化场所互动巡演,让群众在街头就能品味欣赏到高雅的艺术。

春节前后,尼山书院还安排了国学冬令营,1月18日至1月23日,主要内容有启智正行、知孝明礼(游八朝古都、登嵩山少林);2月4日至2月9日,主要内容有重走孟母三迁路、孔子故里习六艺。2月10日(正月十四)上午和下午,人民广场的聊城市“民舞民乐”展演和聊城市“舞龙舞狮”展演。春节后的2月7日至2月17日,京剧团剧场的京剧专场演出也将告别有一分情趣。2月10日至2月12日,尼山书院的元宵节灯谜会,让群众在猜灯谜中体验民俗。2月27日尼山书院的二月二“开蒙礼”,在体验传统古礼中冬春文化活动徐徐合上帷幕。

过年一起抢红包 成了一道风景

刚进入21世纪,手机刚刚兴起,人们通过电话和短信实现了远程拜年,就算相隔遥远的两地人,也能通手机短信来传递情感。那几年真是短信满天飞,一行文字传递着新春祝福。

近年来,智能手机普及后,通过短信拜年的人越来越少,更多的年轻人选择用微信和社交软件拜年。微信红包代替了现金红包,在手机收发红包的瞬间,也是传递新春祝福情感的最好方式。

“过去除夕四大年俗是贴春联、贴门神、守岁、领压岁钱,如今新年俗是抢红包!”市民张女士说,去年过年时全家人都在摇手机抢红包。

“我就差个敬业福了,谁能给我换一个。”最近支付宝集福都成痴,有的人专门建群换福,有的为了求一枚敬业福不惜出重金购买。

这一是过年的一种期待,前几年总觉得年味不如以前浓,以前的老习俗慢慢被人摒弃,又没有新的方式来庆祝,去年手机红包慢慢撬动人们的内心的喜悦,那种节日的欣喜感又回来了,拉近人们之间的情感。



春节期间的夜晚,聊城东昌路上火树银花,华灯闪烁,年味十足。 本报记者 李怀磊 摄

很多农村都已 不再磕头拜年

磕头是有些聊城农村仍然保持的拜年习俗,大年初一凌晨,很多农村村民都挨家挨户去磕头拜年,年长的、辈分高的在前面,小辈儿的在后面。见面不说话,上来就磕头。辈分小的,从凌晨磕到中午还磕不完,有上年纪的老

人,一到大年初一磕头磕得腿疼。

农历小年过后,年味渐浓,在外工作的人们开始收拾行装往家赶。小朱在上海工作多年,本想带女友回家过年,但想起家里磕头习俗,害怕女友受不了,决定过了除夕回家。“现在的年轻人都穿得挺干净,磕一圈头回来衣服全脏了。想起回家要磕头我就头疼。”小朱表示,年前不回家就为了躲避

磕头。

记者了解到,很大一部分农村在外工作的年轻人,为了躲避磕头,拒绝回家。“村里大喇叭上经常喊,不让磕头了,最近几年村里磕头过年的也越来越少了。”家住冠县西白塔村的小王说,最近几年村里喊不让磕头了,磕头的也越来越少了,去串个门,聊个天,就算拜年了。现在聊城很多农村都已不再磕头拜年。

全球脐血库概况:储存及应用快速增长

世界范围内,脐血库已经走过了近三十年的历程,发展速度迅猛,脐血库行业由此成为世界上成长最快的行业之一。2005年,全球只有23家脐血库,仅7年后,全球已经有486家,数量增长了20倍,几乎遍及所有的发达国家和少数发展中国家,全球脐血的冻存数量超过320万份,而脐血的应用案例已超过6万份。

全球大多数发达地区的脐血库都拥有公共库和自体库,其中包括了美国、澳大利亚、巴西、加拿大、中国、韩国、马来西亚、墨西哥、台湾、新加坡、泰国以及许多欧洲国家。下面我们分别来看一下各地区脐血库发展的情况吧!

美国

脐血库最先在美国兴起,之后在世界各地出现,因此,美国也是世界上脐血库行业最成熟的市场。1995年,美国建立首家冻存脐血的脐血库,至今已有70多家公共库和自体库,几乎遍布每个州,是世界上脐血库数量最多的国家。从2004年7月21日起,美国所有的脐血库都要在美国食品药品监督管理局(FDA)注册,FDA除了要求注册外,还建立了脐血的检测标准,实施飞行检查以确保规范的实施。作为相关供体脐血移植和无关供体脐血移植的先驱,美国脐血公共库和自体库共冻存的脐血有136万份。美国脐血应用超过6000例,并以每年1200例的速度增长。

关注点:美国国立卫生研究院建议所有父母应该了解关于脐血公共库和自体库的相关知识。美国有超过20个州制定了法律来促进公众对于脐血库潜在好处的认识。法律规定在平如晚期妊娠之前,健康专家应向孕妇传达脐血库的相关知识和信息。截至2015



年6月,在美国国立卫生研究院上注册的脐血库临床试验超过1039项,并在不断增加。

加拿大

目前,加拿大有9家脐血自体库。在这些脐血库中,有一半以上获得AABB认证,仅有两家为FACT认证。

关注点:2007年,加拿大进行的脐血库造血干细胞移植数量上升了63%,移植数量排名全球第八,大约47%的儿童无关供体造血干细胞移植采用的是脐血造血干细胞,但是大多数脐血造血干细胞来自其他国家的提供,花费金额超200万美元。直到2013年9月30日,加拿大第一家公共脐血库在渥太华医院正式开业,可满足1000名患者寻求无关供体造血干细胞的移植。

日本

1995年日本成立了全国第一家脐血库——神奈川脐血库。目前,日本有两个自体脐血库和11个公共脐血库,造血干细胞移植的60%以上都来源于脐血库提供的脐血造血干细胞。

关注点:在日本,几乎90%的儿童和超过50%的成人的造血干细胞移植都使用脐血造血干细胞。一般日本医院的



妇产科医生都会在平如生产前,告诉平如脐血的医学价值,以及保存脐血未来可以发挥的作用,让平如自己决定是否保存,如果需要进行就要交给相关费用给医院,未来可捐献或卖给需要的人。

中国

目前由国家卫生部门批准设置的脐血库有北京、天津、上海、广东、四川、山东、浙江7家,它们同时开展自体库和公共库的冻存业务。其中的6家都分布在首都和东部沿海发达地区,山东省脐血库是山东省唯一正规脐血库。截止2012年,中国脐血库移植数量超过1000例,脐血库移植数量逐年增加。随着脐血库数量的增加,移植技术的成熟,中国脐血库移植会逐步向着国际水平靠近。

关注点:中国脐血造血干细胞和骨髓造血干细胞的科研水平已处于世界领先水平。

韩国

韩国的首尔脐血库是本国最大的脐血库之一,包含了自体库和公共库。从1997年至2012年韩国共建立18个脐血库,冻存约38万份私人脐血。2006年建立公共脐血库,目前的冻存4

万公共脐血库。

关注点:在造血干细胞移植方面,韩国的脐血造血干细胞移植的比例占到了造血干细胞移植的70%以上。

欧洲

欧洲最大的脐血库自体库于2009年在比利时的尼尔开始运营。

关注点:该库冻存脐血和脐血组织数量已超过25万份。

英国

国民医疗服务脐血库(NHS-CBB)创建于1996年,提供脐血的采集、处理、冻存服务。该脐血库属公共库,可以免费捐献脐血。

关注点:截至2009年,NHS-CBB冻存了11000份脐血。仅在2007年,NHS-CBB就采集了2400份脐血,采集的脐血占当年出生人口的0.13%。

德国

德国有10多家私人脐血库,已为10多万父母冻存了新生儿的脐血。德国也有公立性质的脐血库,让公众捐献脐血,免费冻存。

关注点:德国公共库的脐血造血干细胞已进入全球造血干细胞库网络,任何有需要的人都可得到帮助。